

日月潭上獨竹漂 似達摩一葦渡江

4882

建立時間：2017/11/09 18:16

（更新：新增動新聞）

日月潭的月牙灣位於月潭一角，是南投縣水里鄉水里商工輕艇練習基地，該校培植出水上活動選手，在國內外輕艇、龍舟競技中歷年都拿下佳績。近三年來，這裡出現全台獨一無二的水上運動「獨竹漂」，選手站定竹上，以平衡桿緩緩在月牙灣潔淨無瑕的潭面上划行，遠看仿若達摩一葦渡江身影，相當引人注目，遊客騎單車經過瞧見匆匆停下大叫「超酷的！」。

水里商工體育組長兼教練彭坤郎說，透過兩岸體育活動交流日漸頻繁，三年前輕艇隊員赴大陸貴州紅楓湖取經，由種子選手以三天時間將該地特有的「獨竹漂」習得，並帶回對岸所贈 6 公尺長、15 公分寬玻璃纖維製仿竹十餘組後，目前已有三名學生苦練有成。今年也前往對岸參賽，榮獲第四名成績，讓彼岸選手相當吃驚，「我們得練一個月，三天就被台灣選手學會」。

「太酷了！」、「很辛苦可是很好玩！」唯一一名女學生鍾洵涵說，她本身是輕艇選手，初練這項運動常在轉身時不慎摔落水中，但克服內心恐懼後，頂著藍天白雲，在碧綠潭水中緩緩划行前進，不僅增強了平衡感，同時也培養出耐心和專注力，她已深愛上這項超特別的水上運動。

「像武俠小說裡的水上漂！」教練江文嘉莞爾一笑說，獨竹漂滿足了選手們的想像。在咬牙苦練的過程中尋求人與天地、湖水間的不二平衡，尤為讓人心神嚮往之處。（魏嘉良／南投報導）

出版時間：13:55

更新時間：18:16



日月潭月牙灣出現全台唯一的水上運動「獨竹漂」，目前已有三名學生投入練習。魏嘉良攝



滿足了仿若達摩一葦渡江的想像，選手溫邦澤說這樣運動很酷！魏
嘉良攝



獨竹漂考驗平衡感，穩站竹上滑行，需時時保持專注力，選手一不慎就會落水。魏嘉良攝



國內目前有三名選手投入獨竹漂，分別為鍾滄涵(前)、徐星恩(中)、
溫邦澤(後)。魏嘉良攝



鍾滄涵深愛這樣獨特運動，快樂練習笑開懷。魏嘉良攝



教練江文嘉在岸邊指點選手注意事項。魏嘉良攝

TVBS 新聞

「獨竹漂」如武林高手 日月潭一竿渡江

2017/11/09 17:02

記者 吳淑萍 陳嘉貴 / 攝影 陳勝緯 報導

你看過如同武俠小說中一竿渡江嗎？腳踩著竹竿，用手上另一根細竹竿滑行前進，這是大陸貴州少數民族的渡江特技「獨竹漂」，台灣日月潭也有，只有 3 個人有這個功力，能夠在日月潭湖光山色中一竿渡江。



湖光山色中，3根綠竹竿滑行在湖面，你沒有看錯，這不是武俠片的水上漂，也不是傳說中達摩一葦渡江，是日月潭月牙灣的「獨竹漂」！選手腳下踩的外型看起來像綠竹竿，用玻璃纖維做成，這是大陸貴州紅楓湖特有的渡江技巧，南投水里商工在103年，參加大陸少數民族運動會，3天學起來帶回日月潭。

選手溫邦澤：「感覺很神奇，就站在一根竹子上也可以划船。」

他們都是輕艇選手，赤腳踩著綠竹竿撐竿前進，水上全靠手上這跟細竿做平衡，稍有誤差撲通跌下水。

選手鍾洵涵：「遇到大浪就比較不好平衡，容易掉下去。」

選手徐星恩：「腳會很酸，也要一直撐住保持平衡。」

不過輕艇選手本身基礎好，很快把貴州的渡江本領學會，還曾到對岸拿下第四名成績，讓人刮目相看。

教練彭坤郎：「他們當地教練說，我們台灣選手的平衡感很好，他們平常要一個月才能站上這個獨竹漂，我們3天就可以站上去。」

如同武林高手的獨竹漂經不起風浪，只適合在平靜的內陸湖或水庫，徜徉在湖光山色藍天白雲之間，划著竹竿看似輕鬆悠閒，卻是水上平衡大考驗，在台灣這樣的高手只有3名。



台視新聞



日月潭一竿渡江「獨竹漂」如武林高手 平衡感差就落水！仿竹長 6 公尺.寬 15 公分 超帥氣！"獨竹漂"運動似達摩一葦渡江

2017-11-9 綜合新聞 新聞影音

想知道武俠小說裡「水上漂」的功夫，到底是什麼嗎？不妨到南投日月潭來瞧瞧。近兩、三年，有學校從中國大陸引進一種「獨竹漂」的水上活動。選手們站在竹子上，奮力往前滑，考驗平衡感，遠看就像是達摩「一葦渡江」身影，相當特別。

站在 6 公尺長、15 公分寬的玻璃纖維、仿竹上，選手們只要平衡感，沒抓好，就落水。但如果滑得的好，在波光粼粼的日月潭上滑行，就好像達摩「一葦渡江」身影，相當引人注目。這種像是站立的獨木舟，叫做「獨竹漂」，地點在月牙灣，也是南投、水里商工、輕艇練習基地。這個培植出水上活動選手，在國內外輕艇、以及龍舟競技，屢創佳績。選手們直說，訓練的過程很辛苦，但如果練成了，就好像是武俠小

說裡的水上飄功夫。雖然一般人無法像這些選手一樣，但看著他們帥勁的姿勢，也不禁直呼，太帥了。